

■本报记者 武沛涛

聚焦夏日 定格平安

——山南公安亮出夏季行动成绩单

夏季行动开展以来,山南市公安机关坚决贯彻公安部、自治区公安厅决策部署,强化组织领导、明确职责任务、加强督促检查,聚焦“五个一批、五个严防、三个确保”目标,坚持以“三清三统一”为牵引,一体推进“打防管控宣”落地落实、见行见效,全力守护人间“烟火气”。

据统计,在夏季行动中,山南市公安机关累计出动警力1.1万余人次,侦破刑事案件28起,查处治安案件65起,刑事案件立案数同比下降34.8%、破案率同比上升96.7%。

据了解,山南市公安机关紧密结合夏季治安特点,聚焦重大案件与突出问题攻坚突破,认真梳理重点整治区域、重点难点问题,充分发挥“情指行”一体化运行机制,构建“左右协同、上下贯通、整体作战”的指挥高效、警种联动、合成作战工作格局。重拳打击整治扰乱市场经济和“黄赌

毒”“食药环”“盗抢骗”等群众高度关注的案件,依法严厉打击酒后滋事、聚众斗殴、飙车炸街等夏季多发案件,从严查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重交通违法行为,并及时回应群众关切,持续织密平安山南“防护网”。

在夏季行动中,山南市公安机关抓获刑事案件犯罪嫌疑人26人,查处治安案件违法行为人130人,查处严重交通违法行为203起。

与此同时,山南市公安机关坚持把“夏季行动”作为重要任务与维护稳定的重要抓手,围绕治安复杂、问题频发的重点部位、重点时段、重点场所,精准施策、精准防范,切实守护夏夜平安。

紧盯广场、商圈、车站、夜市等区域部位,切实提高见警率与管事率,有效震慑违法犯罪,全面营造“安全就在身边”的氛围;紧盯重要场所部位,开展“地毯式”

点场所部位7300余家次,整改安

全隐患1056处,社会治安环境持续净化;紧盯婚恋、家庭、邻里、债务等矛盾纠纷,坚持和发展新时代“枫桥经验”,梳理重点风险事项,发挥“平安义警”“五老乡贤”等群防群治功能,开展“点单、接单、评单”矛盾调处工作,推动落实属地管理责任和多元化解机制,排查化解矛盾纠纷208起;紧盯“自然灾害险情救援、交通事故显著下降、道路交通平安顺畅”的重点任务,对山南市国道、省道及重点路段,特别是临水、临崖、急弯和易塌方的潜在风险点进行全面排查整治,发现整改各类隐患100余处,开展泥石流等抢险救援100余次,救助被困车辆900余台次、被困群众2100余人,并核查“两客一危”企业车辆500余辆,全面筑牢安全防线根基。

除此之外,山南市公安机关坚持群众在哪里,安全防范就覆盖到哪里的原则,充分利用微信公众账号、抖音等新媒体平台,发挥劝导站、巡逻警车等资源载体,以“开学第一课”“美丽乡村行”“乡村大讲堂”“甜茶馆里话法治”等多种宣讲形式,开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防自然灾害事故和防溺水、防火灾、防交通事故、防生态破坏为主题的“5+4”宣防活动330余场次、播放宣传视频15条、发放宣传资料2.8万份、受教育群众达4.7万人次。促进人民群众安全防范意识、遵纪守法意识明显提升,有群众主动上交子弹54发、炸药5公斤、雷管5枚。

守护万家灯火、保障人民安

宁、回应人民期待。山南市公安机

关将进一步深入学习贯彻全国公

安工作会议精神,坚持问题导向、

突出工作重点,忠实履行新时代公

安机关“三安”使命任务,全力落

实防风险、保安全、护稳定、促发

展的各项措施,坚决维护社会治安大

局稳定,切实提升人民群众的获

得感、幸福感、安全感。

日土县人民法院

向公安机关移送一起涉嫌“拒执罪”案件

本报日土电(记者 永青 通讯员 加央)执行工作是维护公平正义的最后一道防线,执行工作强不强直接关乎司法公信力、关乎群众的胜诉权益、关乎民生大计。近年来,日土县人民法院始终将执行工作列为“一把手”工程,对于抗拒、规避执行的被执行人本院依法对其采取冻结、查封、罚款、拘留等强制措施。

近日,日土县人民法院成功向公安机关移送一起涉嫌“拒执罪”案件。

据悉,2019年12月经日土县人民法院宣判,判决被告李某向原告西藏某租赁公司支付合同款110万元。因被告李某未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人于2020年5月申请强制执行,在执行过程中陶某自愿成为本案的担保人,经李某、陶某与申请执行人达成和解长期履行协议,2020年11月已和解长期履行来终结本案的执行。又因被执行人未按照和解协议履行,申请执行人于今年4月再次申请恢复该案的强制执行,经执行员多次联系,被执行人和担保人均拒不接听电话,存在规避执行行为。且经调查被执行人李某与担保人陶某在案件生效后存在转移财产的行为。

日土县人民法院执行员在做实做细线上线下工作后,发现上述线索,立即组织县检察院、县公安局等部门召开案件协调会,并将相关案情在会上通报,经深入讨论一致认为被执行人李某和担保人陶某转移财产的行为已涉嫌构成“拒执罪”,经公安机关同意立案侦查。现该案已进入侦查程序。

卡若区公安局

破获一起重大入室盗窃案

本报昌都电(记者 万慧)近日,卡若区公安局成功破获一起重大入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人2名,追回虫草3000余根、疑似蜜蜡等藏式首饰多件,为夏季行动再添战果。

近日,卡若警方接到公民布某报警,称其家中保险柜被盗,柜内有3000余根冬虫夏草、多件藏式首饰,价值约64万元,请民警前往调查。接到报警后,卡若区公安局按照“快侦快破、全力追赃”的原则,立即开展案件侦办工作,组织办案民警深入辖区,开展现场勘查和走访排查等,在昌都市公安局的大力支持下,两名可疑人员很快进入警方视线。在确认两名犯罪嫌疑人的藏匿地后,卡若区公安局民警随机应变、果断出击、伺机抓捕,成功将两名犯罪嫌疑人抓获。

目前,犯罪嫌疑人索某、班某已被卡若区公安局依法刑事拘留,被盗赃物3283根冬虫夏草、7块疑似蜜蜡、10余件藏式饰品等如数追回,涉案车辆及被盗赃物依法扣押,案件正在进一步侦办中。

噶尔县公安局

民警成功帮群众讨回工钱

本报噶尔电(记者 永青 通讯员 周永利)“感谢警察同志,多亏了你们的帮助,才能要回我们的‘血汗钱’。”近日,韩先生等人来到噶尔县公安局迎宾大道便民警务站,将一面写有“人民警察为人民 解决工资暖人心”字样的锦旗送到民警手上,感谢民警的热心帮助。

据悉,8月2日韩先生等人到迎宾大道便民警务站求助称:自己去年在工地使用机械车辆的费用40余万元至今未拿到,请求警务站民警帮助解决,事关群众切身利益,民警立即与施工方负责人取得联系,经过长达4个小时的协调后,施工方负责人承诺将机械车辆费用40余万元于8月20日结清。8月23日上午,韩先生受10余名农民工委托到警务站向民警说明拖欠的40余万元全部结清,特意到警务站对民警的热心帮助,表示深深的谢意。

察雅县公安局

开展夏季治安打击整治集中统一行动



图为民警正在开展街面统一巡逻防控。



图为民警正在开展夜查酒驾行动。



图为民警正在检查特殊行业场所工作台账。

本报记者 王香香 通讯员 赵一楠 摄